

# Γιορτή γαλλοφωνίας και στη Θεσσαλονίκη

Από 8 έως 24 Μαρτίου με εκδηλώσεις για τη λογοτεχνία, το θέατρο, το σινεμά και τη γευσιγνωσία

**Επιμέλεια: ΛΕΜΟΝΙΑ ΒΑΣΒΑΝΗ**

**Α**πό το 1998 η 20η Μαρτίου έχει καθιερωθεί επίσημος ως Διεθνής Ημέρα γαλλοφωνίας. Έκτοτε η Γαλλία και ο γαλλόφωνος κόσμος γιορτάζει με ποικίλες εκδηλώσεις τον πλούτο και την ποικιλομορφία του γαλλικού πολιτισμού και της γαλλικής γλώσσας.

Λογοτεχνία, κινηματογράφος, θέατρο, μουσική και σχολικά εκπαιδευτικά εργαστήρια συνδιαλέγονται στο φετινό πρόγραμμα της γαλλοφωνίας του Γαλλικού Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης, το οποίο συνεργάστηκε με πολλούς φορείς της πόλης μας -ΚΘΒΕ, Μουσείο Βυζαντινού πολιτισμού, ΚΟΘ - και Πρεσβείες άλλων χωρών για την υλοποίησή του.

Από τις 08 έως τις 24 Μαρτίου είμαστε όλοι καλεσμένοι σε αυτή τη γιορτή.

Η πρώτη εκδήλωση θα γίνει την Τρίτη 8 Μαρτίου με τα εγκαίνια της μόνιμης εγκατάστασης της έκθεσης της εικαστικού Ι. Ασάνη, η οποία επιδιώκει να οπτικοποιήσει το κτήριο του Γαλλικού Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης.

Θα ακολουθήσει παρουσίαση-συζήτηση παρουσία της εικαστικού Ι. Ασάνη, του κριτικού τέχνης Εμμανουήλ Μαυρομμάτη, και του προγραμματιστή Δημήτρη Αδάμ.

Την Τετάρτη 9 Μαρτίου, στις 19.00 ο γνωστός συγγραφέας Δημήτρης Στεφαννάκης θα μιλήσει για το γαλλικό μυθιστόρημα, ως παράδοση του ίδιου του μυθιστορήματος, δεδομένου ότι μερικές από τις καλύτερες σελίδες της λογοτεχνίας έχουν γραφτεί στη γαλλική γλώσσα. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα γίνει ανάγνωση αποσπασμάτων από ηθοποιούς του ΚΘΒΕ : Ι. Δεληγιαννίδου, Χ. Ζαφειριάδου, Ε. Θυμιπούλου, Γ. Καύκας, Σ. Τζαφέρης, Δ. Τσιλινίκος.

«Ο ξένος» του Νίκι Ιλιέφ, θα προβληθεί στις 10/3, ώρα 19.00 στο Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης, παρουσία του σκηνοθέτη και των πρωταγωνιστών. Η εκδήλωση γίνεται σε συνεργασία με το Γενικό Προξενείο της Βουλγαρίας. Θα προβληθεί με γαλλικούς υπότιτλους.

Την ίδια μέρα 20.30-22.00 θα γίνει



«Εισαγωγή στη γευσιγνωσία ελληνικών και γαλλικών κρασιών», από την οινολόγο Μαρία Σάμου και τον σομελιέ Θεολόγο Πλακόπουλο. Συμμετοχή: 15 ευρώ. Περιορισμένος αριθμός θέσεων.

Πληροφορίες-κρατήσεις: τηλ. 2310 253 781, mail@bientot.gr

Σύγχρονη βουλκανική ποίηση θα παρουσιαστεί στις 11 Μαρτίου, ώρα 19.00, στο Γαλλικό Ινστιτούτο, παρουσία του ποιητή Βλάντα Ουρόσεβιτς, του ποιητή και εκδότη Γιώργου Γιαννιόπουλου και του συγγραφέα Γιάννη Τσιτσίκη.

Στις 15/3 ώρα 19.00 θα προβληθεί, στα γαλλικά, με αγγλικούς υπότιτλους, η ταινία «Assassinat d'une modiste» της Κατρίν Μπερνστάιν, σε συνεργασία με τη σχολή κινηματογράφου La féminis/Archidoc. Θα προηγηθεί παρουσία-

ση της σχολής και του προγράμματος υποστήριξης νέων κινηματογραφιστών Archidoc.

Βραδιά γαλλικού τραγουδιού από τη γαλλόφωνη χορωδία cHoralia, με τη συμμετοχή του συνόλου «Les Auvergnats», υπό τη διεύθυνση του Gil Gourdiere θα δοθεί στις 16 Μαρτίου, 20.30 με ελεύθερη είσοδο.

Στις 17/3 θα προβληθεί η ταινία «Η ιστορία των αρκούδων Πάντα όπως την αφηγείται ένας σαξοφωνίστας που έχει μια φιλέναδα στη Φρανκφούρτη» του Ματέι Βισνιέκ, 19.00 (ρουμανικά), 21.00 (ελληνικά).

Ο γάλλος μάεστρος Philippe Forget θα διευθύνει την Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης στις 18/3 ώρα 20.30 στην Αίθουσα τελετών ΑΠΘ. Στο πρό-

γραμμα περιλαμβάνονται έργα των Ροσίνι, Κουπρίνσκι, Μπερλιόζ και Σαμπριέ.

Το βιβλίο «Ο δρόμος για το Αλταμόν» της Γκαμπριέλ Ρουά θα παρουσιαστεί στις 20 Μαρτίου, 12.00, στο Γαλλικό Ινστιτούτο.

Στις 21/3 ώρα 19.00 στον ίδιο χώρο θα ανεβεί η παράσταση «Διπλή απιστία». Πρόκειται για τη δουλειά ενός θεατρικού εργαστηρίου που πραγματοποιήθηκε στο Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης και διήρκεσε 4 μήνες, με θέμα την ανθρωπίνη απιστία στο έργο του Μαριβό.

Την κοινωνία, τον πολιτισμό και τη βελγική γαστρονομία και τυπικά πιάτα του Βελγίου θα γνωρίσουν όσοι συμμετάσχουν στην εκδήλωση «Μια φορά κι



έναν καιρό ήταν οι Βέλγοι...», στις 22 Μαρτίου και ώρα 19.30, στο Γαλλικό Ινστιτούτο. Συμμετοχή: 5 ευρώ.

Διάλεξη με θέμα «Η μνήμη των μνημείων», θα δώσει ο Πέτρος Μαρτινίδης, στις 23 Μαρτίου, ώρα 19.00, στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού και τέλος στις 24/3 ώρα 20.30 - 22.00 θα γίνει γευσιγνωσία κρασιών και σοκολάτας από την οινολόγο Μαρία Σάμου και τον σομελιέ Θεολόγο Πλακόπουλο. Συμμετοχή: 15 ευρώ. Περιορισμένος αριθμός θέσεων. Πληροφορίες-κρατήσεις: τηλ. 2310 253 781, mail@bientot.gr

